



Совет муниципального образования
«Ахтубинский район»

РЕШЕНИЕ

29.11.2012

№ 75

О оборонно-массовой
и военно-патриотической работе
в Ахтубинской автошколе
ДОСААФ России

В соответствии со статьей 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 33 Устава муниципального образования «Ахтубинский район», заслушав информацию начальника Ахтубинской автошколы ДОСААФ России Черменцева Н.В. «О оборонно-массовой и военно-патриотической работе в Ахтубинской автошколе ДОСААФ России, Совет муниципального образования «Ахтубинский район

РЕШИЛ:

1.Принять к сведению информацию начальника Ахтубинской автошколы ДОСААФ России Черменцева Н.В. «О оборонно-массовой и военно-патриотической работе в Ахтубинской автошколе ДОСААФ России (приложение).

2.Настоящее решение вступает силу с момента его подписания.

Председатель Совета



Н.В. Дубинин

ДОКЛАД - ОТЧЕТ
НАЧАЛЬНИКА НОУ АХТУБИНСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА ДОСААФ РОССИИ
НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МО «АХТУБИНСКИЙ РАЙОН»

г. Ахтубинск

от 29 ноября 2012 г.

I. Юридические вопросы.

Устав Негосударственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Ахтубинская автомобильная школа Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» утвержден постановлением Бюро Президиума ЦС ДОСААФ России (Протокол № 40 от 28 сентября 2010 года), и зарегистрирован Решением о государственной регистрации Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Астраханской области 15 ноября 2010 года, с записью о государственной регистрации от 24 ноября 2010 г за № 3014040136.

Учредителем Школы является Общероссийская общественно-государственная организация «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» являющаяся правопреемником Общероссийской общественной организации «Российская оборонная спортивно-техническая организация - РОСТО (ДОСААФ)», Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР) на территории Российской Федерации, зарегистрированная в Министерстве Юстиции Российской Федерации 10 марта 2010 года, за основным государственным регистрационным номером 1107799010010 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц серии 77 № 013222227, Свидетельство о государственной регистрации выдано 11 марта 2010 года, учетный номер 0012090012). Права юридического лица от имени ДОСААФ России осуществляет Центральный Совет ДОСААФ России - постоянно действующий руководящий орган ДОСААФ России. Место нахождения Учредителя: 125424, г.Москва, Волоколамское шоссе, № 88, строение 3.

Ахтубинская автомобильная школа ДОСААФ России лицензионное образовательное учреждение, Лицензия серии 30 № 000136, регистрационный № 732 от 02 декабря 2010 года, выдана Министерством Образования и Науки Астраханской области. Срок действия до 1 декабря 2016 года.

II. Организационная структура. Членство. Кадры.

Организация ДОСААФ России в Ахтубинском районе представлена Местным Отделением ДОСААФ России и Ахтубинской автомобильной школой ДОСААФ России. Ахтубинский РС РОСТО (ДОСААФ) Приказом Председателя Астраханского ОС РОСТО (ДОСААФ) № 58 от 15.04.1997 и последующим Постановлением Главы администрации г.Ахтубинска и Ахтубинского района № 808 от 11.08.1997 года присоединен к Ахтубинской автомобильной школе РОСТО (ДОСААФ), вследствие его убыточности. По состоянию на 01.10.2012 года при МО ДОСААФ России насчитывается 22 отделения, в основном в СОШ г. Ахтубинска и района, с общим числом членов 198 человек. Вступительные и членские взносы взимаются в двух отделениях ДОСААФ России - в Ахтубинской автомобильной школе ДОСААФ России и Администрации МО «Ахтубинский район». Местное отделение ДОСААФ России представлено председателем МО ДОСААФ России Рубцовым А.П., занимающим в штатном расписании автошколы ДОСААФ России должность заместителя начальника школы по работе с общественными организациями.

Штат автошколы состоит из 45 человек, фактическая укомплектованность 32 человека, включая ведомственную сторожевую охрану. Некомплектность штата не влияет на полноценное качественное выполнение уставных обязательств школы.

III. Образовательная деятельность.

1. Подготовка граждан по ВУС

Ахтубинская Автошкола ДОСААФ России ведет подготовку по ВУС – 837 (водители ТС категории С и ВС). Плановое задание ежегодно выполнялось на 100% за исключением 2011-2012 учебного года. Ожидание выполнения планового задания составляет 82%. Основная причина невыполнения плана подготовки призывного ресурса – отсутствие такового в Ахтубинском районе, да не только у нас, а в целом по России. План подготовки специалистов в системе ДОСААФ России составляет 57% по стране.

В автошколе постоянно совершенствуется учебно-материальная база, в соответствии с требованиями последних учебных программ. База совершенствуется согласно утвержденного ежегодного плана совершенствования учебно-материальной базы. Так за 2009-2012 годы в автошколе приобретены АПК стоимостью 140 тысяч рублей психофизиологического тестирования кандидатов в водители и контроля за процессом отработки практического вождения автомобиля. По состоянию на 01.10.2012 год оборудованы системой видеоконтроля все учебные автомобили. Кроме этого в 2011 году автошкола приобрела три манекена-тренажера стоимостью 72 тыс. рублей для проведения сердечно-легочной реанимации и для отработки приемов удаления инородного тела из верхних дыхательных путей. Ежегодно ведется реконструкция автодрома и текущий ремонт зданий и сооружений. Только за 2010-2012 года проведен капитальный ремонт системы отопления основного учебного корпуса, капитальный ремонт крыши основного учебного корпуса, усовершенствовано покрытие строевого плаца, проведен ремонт актового зала с заменой мебели. Обновлена наглядная агитация как внутри учебного корпуса, так и на территории автошколы.

В автошколе планомерно ведется методическая работа с целью повышения методического мастерства обучающего состава. Основные формы методической работы ведутся согласно Руководству по организации учебно-воспитательного процесса в школах ДОСААФ России. Это – педагогические советы – 1 раз в месяц, последняя пятница каждого месяца, открытые и показательные занятия, методические инструктажи, индивидуальные задания. Кроме этого, 1 раз в квартал проводятся зачеты от преподавателей и мастеров ПОВА по ПДД и знаниям программного материала, на основе которых устанавливаются соответствующие доплаты на следующий квартал.

Учебные автомобили для подготовки специалистов для ВС РФ и народного хозяйства получены по нарядам МО РФ и приобретены за личные средства, полученные от подготовки специалистов для народного хозяйства.

В настоящее время автошкола практически укомплектована на 100%.

2. Платная образовательная деятельность.

Количество подготовленных специалистов для народного хозяйства за 2011 год составило 847 человек. За 9 месяцев 2012 года подготовлено 677 человек. Автошкола готовит специалистов по 10 лицензированным программам, которые представляют собой подготовку и переподготовку водителей ТС.

IV. Военно-патриотическая и спортивная деятельность.

На 1 января 2012 года в состав Местного отделения ДОСААФ России Ахтубинского района входили 22 первичных отделения. 20 из них организованы благодаря поддержке Управления образованием Администрации МО «Ахтубинский район» и руководства учебных учреждений в школах города и района, а также первичное отделение Ахтубинской автошколы ДОСААФ России. Общее количество членов ДОСААФ России на эту дату составляло 144 человека.

Основными и приоритетными направлениями деятельности Местного отделения являлись и, конечно же, являются военно-патриотическое воспитание детей и молодёжи, подготовка к службе в армии, развитие и популяризация военно-прикладных и технических видов спорта.

Хочется отметить, что работа по этим направлениям построена на идее духовного и нравственного воспитания, патриотизма, защиты своего Отечества.

Проводя различные мероприятия среди детей и молодёжи, одной из целей которых является привитие здорового образа жизни, общение со сверстниками, привлекаются ветераны и уважаемые люди Ахтубинского района, которые вживую рассказывают правду об истории нашего края и Родины в целом. И порой эти рассказы очень сильно разнятся с тем негативом и грязью, которые можно почерпнуть из некоторых, в том числе и центральных, СМИ и, уж тем более, из интернета.

Ну, а теперь немного поподробнее о той работе и мероприятиях, которые проводились в 2012 году.

Наиболее значимыми и масштабными были районные спортивные соревнования, посвящённые Дню защитника Отечества, Дню Победы, автопробег в с. Покровка и участие в параде на площади Победы 9 мая, соревнования, посвящённые окончанию учебного года, соревнования, посвящённые Дню автомобилиста и Дню Ахтубинского района. Все эти мероприятия являются традиционными и проводятся ежегодно с максимальным охватом детей и молодёжи, привлечением ветеранов и административных органов. В этом году были проведены три соревнования районного масштаба, приуроченные к Дню защитника Отечества, 8 марта и Дню народного единства, по стрельбе из пневматического оружия среди команд организаций, предпринимателей, студентов и школьников Ахтубинского района. В этих соревнованиях приняли участие более 300 человек.

Кроме того, с курсантами автошколы ДОСААФ России и членами клуба «Юный автомобилист», учащимися СОШ и студентами проводились в течении года различные соревнования в рамках единых Дней ДОСААФ России.

В плане спортивных достижений можно выделить победы курсантов автошколы ДОСААФ России в областных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки и Спартакиаде среди образовательных учреждений по военно-прикладным видам спорта и вождению автомобиля, где наши ребята не только заняли первые места, но и стали бесспорными чемпионами в области.

Ну, и конечно же, участие в соревнованиях по автоспорту в г. Таганрог, проводимых на федеральном уровне, где ребята из клуба «Юный автомобилист» Джафаров Роман и Рубцов Николай второй год занимают призовые места. В этом году, кстати, Николай Рубцов стал абсолютным чемпионом Южного Федерального Округа, и это притом, что состязались ребята с соперниками, возраст которых был 18 лет и старше.

В марте прошлого года ведущий преподаватель филиала МАИ «Взлёт» Муртазаева З.Х. обратилась с инициативой по поводу возрождения Всероссийского комплекса «ГТО», в результате чего между Местным отделением ДОСААФ России и комитетом по физкультуре и спорту Администрации МО «Ахтубинский район» по данному вопросу было заключено Соглашение о сотрудничестве. И уже в апреле 2011 года началась работа по этому направлению. На базе Ахтубинской автошколы ДОСААФ России был проведен первый этап Спартакиады по комплексу «ГТО» среди студентов МАИ, АГК, ААДК, кадетов «лётки» и курсантов Ахтубинской автошколы ДОСААФ России. Затем в мае ещё три этапа на стадионе «Волга» и в лётной школе. А финалом Спартакиады был

138

заключительный пятый этап, проведённые на базе «Лесная», при подготовке и проведении которого неоценимую помощь оказал ВПЦ «Мужество». И здесь же по инициативе политсовета Местного Ахтубинского отделения партии «Единая Россия», а именно Кулакова С.И., было принято решение об учреждении двух переходящих кубков за лучшие командные результаты среди юношей и девушек. В этом году в последнее воскресенье октября состоялся заключительный этап Спартакиады «ГТО 2012», в котором также приняли участие и две команды из г. Знаменска.

Ещё одно мероприятие, но уже военно-патриотической направленности, хотелось бы не оставить без внимания, а именно учебно-полевые сборы для учащихся 9-11 классов посёлков Баскунчака, проводимые по инициативе преподавателя-организатора Куспангалиева А.М. и при поддержке Управления образованием и Местного отделения ДОСААФ России. В течении двух дней будущие призывники не только учились азам военного дела, но ещё и посоревновались в этом в степи, в условиях, приближенных к боевым. А при подведении итогов победители были награждены грамотами МО ДОСААФ России и политсовета партии «Единая Россия».

В первые дни летних каникул в честь окончания учебного года, как в школе, так и в клубе «Юный автомобилист» была организована экскурсия на гору Богдо для ребят из клуба и Ахтубинского приюта. Данная экскурсия стала возможной при совместном взаимодействии Управления образованием, которое выделило автобус, Ахтубинской автошколы ДОСААФ России, выделившей средства на ГСМ, и политсовета партии «Единая Россия» в лице Новак С.Н. и Глаголева С.Б., которые согласовали мероприятие и обеспечили бесплатными путёвками, ну, а автошкола ДОСААФ России обеспечила детей мороженым и газировкой.

В плане военно-патриотического воспитания в течение года проводились различные мероприятия, также ставшие традиционными, проведение которых в большей степени возлагалось на лекторскую группу Совета ветеранов Ахтубинского гарнизона, «Боевое братство» и казачество.

Это и еженедельные занятия с курсантами Ахтубинской автошколы ДОСААФ России, и беседы, и лекции в клубе «юный автомобилист», и, конечно же, «Уроки мужества», проводимые в Ахтубинской автошколе ДОСААФ России для целых классов учащихся СОШ, а также студентов.

В каждом потоке обучения курсантов запланировано посещение историко-краеведческого музея. Данные экскурсии руководством музея планируются таким образом, чтобы курсанты совместно с просмотром экспозиций общались с ветеранами и почётными жителями Ахтубинского района.

Кроме этого активно работает стрелковая секция, где занимаются учащиеся СОШ г. Ахтубинска, и на базе которой проводятся соревнования различного уровня. Одними из которых являются этап Президентских игр и муниципальный этап Всероссийской олимпиады по ОБЖ, включающие в себя стрельбу из пневматического оружия, а также подготовка к соревнованиям «Юный стрелок России». Чтобы достойно выглядеть в развитии стрелкового спорта в Ахтубинском районе, автошколой были приобретены современные мишенные установки и произведён ремонт тира, на сегодняшний день являющийся лучшим в Астраханской области, при этом автошкола понесла затраты более 150 тысяч рублей. В планах приобретение спортивного стрелкового оружия при наличии финансовых возможностей. Вся эта работа проводится в плане популяризации одного из доступных видов спорта среди населения Ахтубинского района и достижения спортивных побед учащимися СОШ города и района.

Отдельно хочется выделить тесное взаимодействие с местными средствами массовой информации, а именно с телестудией «АТВ-Центр» и газетой «Время», которые освещают все проводимые Местным отделением ДОСААФ России мероприятия. А информационное обеспечение той работы, которую мы делаем, немаловажный момент. Люди с экрана телевизора или со страниц газеты должны знать не только о каких-то происшествиях и ЧП, чего в жизни предостаточно, но и о тех положительных результатах и победах, которых добились наши дети, а в целом, о той работе,

136

которая ведётся в плане военно-патриотического, физического и нравственного воспитания у нас в Ахтубинском районе.

Всем присутствующим вполне понятно, что такой объём работ невозможно выполнить без финансовых средств. Так за 2011 год и первую половину 2012 года Ахтубинская автошкола ДОСААФ России на эти мероприятия израсходовала более 500 тысяч рублей. С учётом того, что в г. Ахтубинске начала свою деятельность Автомобильная академия, ведущая подготовку водителей категории «В», доходная часть Ахтубинской автошколы ДОСААФ России существенно сократилась, поэтому часть программ, связанных с проведением спортивно-массовой и военно-патриотической работы, Ахтубинской автошколе ДОСААФ России придётся сокращать. Как ни жаль, но с 1 октября временно прекратил свою работу единственный в Астраханской области детский автомобильный клуб «Юный автомобилист». Но, я думаю, что Управление образованием и руководство Автоакадемии решат вопрос о передачи части функций от Ахтубинской автошколы ДОСААФ России на Автоакадемию. Тем более, что Автоакадемия располагается на базе Гимназии №1, подведомственной Управлению образованием. Каждая организация должна быть значимой для города и района, и руководство Автоакадемии, учитывая это, докажет, что она нужна городу и району.

V. Заключительное положение

В заключение хотелось бы отметить, что на фоне общей реорганизации оборонного общества и тех задач, которые возлагаются на него Постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2009 года за № 973, последующим Распоряжением Правительства РФ от 03.02.2010 № 134Р, утверждающим Концепцию федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе на период до 2020 года, перед коллективом автошколы, как и перед всем Оборонным обществом, ДОСААФ России стоят огромные задачи, преодоление которых нам необходимо начать уже сегодня, и все в том числе и коллектив нашей автошколы уже работает над этим. В частности, у нас в районе, по моей просьбе, вопрос реорганизации и преобразования РОСТО (ДОСААФ) был вынесен в повестку заданий общественного совета при Главе Администрации МО «Ахтубинский район» 18 марта 2010 года, на котором всем присутствующим были доведены все регламентирующие документы и ответственность руководителей всех уровней власти за исполнение этих Правительственных распоряжений. Информация была принята к сведению, и, как всегда, руководители Ахтубинского района выразили свою поддержку в дальнейшем развитии Оборонного общества ДОСААФ России в Ахтубинском районе. Коллектив Местного отделения ДОСААФ России и автошколы ДОСААФ России, я думаю, справится с теми задачами, которые на него возложены на современном этапе развития ДОСААФ России.

**НАЧАЛЬНИК АХТУБИНСКОЙ
АВТОШКОЛЫ ДОСААФ РОССИИ**



Н.В. ЧЕРМЕНЦЕВ

